


Samovolny a rovnovazny déj v soustave

d > Samovolny déj v soustave
ds- dg > y d¢j
T = Rovnovazny dg;

Za konstantniho objemu:

4u TdS =dU

da — T A5-= =20 .
¥ T dU— TdS<0
Za konstantniho tlaku:
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dg,=dH 7 S_dj_%; TdS=dH
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Definice Helmholzovy a Gibbsovy energie

V=konst Predpokladejme T=konst
dU~-TdS<0 MiSeni v koncentracnich Clancich
Jl— G— Samovolnost
A—a = A4
U— — Viz koncentracni
A - &lanek
p=konst
dH—-TdS<0
72 Samovolnost
- a—
i <— G <G=CG

Danieluv ¢lanek




Standardni molarni Gibbsova energie

Plati:

e= 2 VAfHﬁ—' Z VQFH&

Products Reactants . aducts Reactants

Pro prvky v standardnim stavu Ay =
(SER) pi1 lbar za jakékoliv teploty: AS(_ = =z
Pak: AG®=AH*—TA,S®

Neboli:

z VAfGa__ z VAfG-&

“Products Reactants
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Vlastnosti Gibbsovy energie

Lze odvodit Ze pro soustavu

s obj. praci::
Gibbs
. energy, G
*dG=Vdp-SdT
Kde:




Zavislost Gibbsovy energie na tlaku

Pf Gas

G(p) = G(p,) + J vdp
P

Resp:
Pt

Gm(Pf) = Gm(pl) + J Vm dp Liguid
b ///l;;‘

Pressure, p

Gibbe energy, G

Pro male tlaky a malou

stlacitelnost:

Pt
Gnlpg) =GP + VmJ dp =G (p;) + (Pr—P3) Vin
P;
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~Prakticky vypodet

Tuhé latky a
kapaliny: Zmény
tlaku za konst. P
nevyvolavaji (za
bé€znach podminek)
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Zavislost Gibbsovy energie na teplote
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Plati Gibbsova —
Helmholzova rovnice:

Gibbe energy, G

Temperature, T

(Viz ptiklad s H20)
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Standardni stavy TD funkci
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Standardni stavy slouCenin
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Magneticky prispévek k G wb T /L
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Diskuse



